
Нека 𝐶 = 106. 

Решение за 5 точки 

𝑏𝑟𝑢𝑡𝑒 𝑓𝑜𝑟𝑐𝑒. 

Сложност: 𝑂(𝑞 ∗ (𝑛 + 𝑙𝑜𝑔2(𝐶))) 

Решение за 10 точки, 𝒂 = 0 

𝑔𝑐𝑑(𝑏 ∗ 𝑣𝑙 + 𝑐, … , 𝑏 ∗ 𝑣𝑟 + 𝑐) = 

𝑔𝑐𝑑(𝑏 ∗ 𝑣𝑙 + 𝑐, 𝑏 ∗ 𝑣𝑙+1 + 𝑐 − 𝑏 ∗ 𝑣𝑙 − 𝑐, … , 𝑏 ∗ 𝑣𝑟 + 𝑐 − 𝑏 ∗ 𝑣𝑟−1 − 𝑐) = 

𝑔𝑐𝑑(𝑏 ∗ 𝑣𝑙 + 𝑐, 𝑏 ∗ 𝑔𝑐𝑑(𝑣𝑙+1 − 𝑣𝑙 , … , 𝑣𝑟 − 𝑣𝑟−1)) 

Второто може да се пресметне със сегментно дърво. 

Сложност: 𝑂(𝑞 ∗ (𝑙𝑜𝑔2(𝑛) + 𝑙𝑜𝑔2(𝐶))) 

Решение за 15 точки, 𝒍 = 𝟏, 𝒓 = 𝒏 

Пълното решение за един интервал. 

Решение за 20 точки 

Пълното решение с коренова декомпозиция по интервали. 

Решение за 70 точки 

Бавна реализация на пълното решение. 

Решение за 100 точки 

Разбиваме всеки интервал като 𝑚𝑒𝑟𝑔𝑒 𝑠𝑜𝑟𝑡 𝑡𝑟𝑒𝑒, остава за всяка заявка да решим 

О(𝑙𝑜𝑔2(𝑛)) пъти случая за цял интервал. 

За всеки такъв интервал подреждаме 𝑏 ∗ 𝑣𝑖 + 𝑎 ∗ 𝑣𝑖
2 + 𝑐 като коефициенти 𝑏 ∗ 𝐿 + 𝑎 ∗ 𝑅. 

Докато имаме 𝑘 > 0 оставащи коефициента: 

Сортираме по 𝐿, запомняме (𝐿0, 𝑅0) и вадим съседните, получаваме нов списък 

(𝐿1 − 𝐿0, 𝑅1 − 𝑅0), … , (𝐿𝑘−1 − 𝐿𝑘−2, 𝑅𝑘−1 − 𝑅𝑘−2) и сега 

𝑔𝑐𝑑(𝑏 ∗ 𝐿0 + 𝑎 ∗ 𝑅0, … , 𝑏 ∗ 𝐿𝑘−1 + 𝑎 ∗ 𝑅𝑘−1) = 

𝑔(𝑏 ∗ 𝐿0 + 𝑎 ∗ 𝑅0, 𝑏 ∗ (𝐿1 − 𝐿0) + 𝑎 ∗ (𝑅1 − 𝑅0), … , 𝑏 ∗ (𝐿𝑘−1 − 𝐿𝑘−2) + 𝑎 ∗ (𝑅𝑘−1 − 𝑅𝑘−2)) 

Ако някъде получим коефициент 𝐿′ = 0, то сме останали само с 𝑅′ ∗ 𝑎, махаме го и пазим 

𝑔𝑐𝑑 на всички такива за интервала. 

Накрая отговорът е 𝑔𝑐𝑑 на запомнените (за първото пресмятаме 𝑏 ∗ 𝐿 + 𝑎 ∗ 𝑅 + 𝑐, за 

останалите 𝑏 ∗ 𝐿 + 𝑎 ∗ 𝑅) и 𝑔𝑐𝑑 на числата от вида 𝑅 ∗ 𝑎. 



Можем да докажем, че има ≤ 𝑙𝑜𝑔2(𝐶) такива нива и за ниво 𝑖 (номерирането започва от 0), 

|𝑅| ≤ 𝐶2 ∗ 2𝑖, затова трябва да използваме бавно умножение по модул да намерим 𝑔𝑐𝑑 на 

намереното досега 𝑔𝑐𝑑 и 𝑏 ∗ 𝐿 + 𝑎 ∗ 𝑅, което обаче може да се ограничи 
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= 42 като ако искаме 𝑥 ∗ 𝑦 по модул 𝑚, на съответната 

стъпка базата е ⌊𝑈𝐿𝐿𝑂𝑁𝐺_𝑀𝐴𝑋 / 𝑥⌋ вместо стандартното 2. На практика е ~𝑙𝑒𝑣𝑒𝑙𝑠, където 

𝑙𝑒𝑣𝑒𝑙𝑠 е броят описани нива. 

Дължината на интервалите намалява бързо и строенето за един интервал е 𝑂(𝑛 ∗ 𝑙𝑜𝑔2(𝑛)). 

Също можем да минаваме ръчно достатъчно малките интервали вместо да правим 

описаното по-горе. 

Сложност: 𝑂((𝑛 + 𝑞) ∗ 𝑙𝑜𝑔2(𝑛) ∗ 42) 
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